

# 肖警官昨天出院了!

## 医生说他的智力暂时恢复到小学二年级水平 可一听说晚上中队查酒驾他还坚决要求参加

记者 蒋大伟 通讯员 应晓燕  
摄影 陈中秋

昨天上午10点,交警肖世奇要出院了。

妻子给他换上一套红色运动服和运动鞋,他看起来很精神,脸上洋溢着笑容。

“感谢大家,我生病这段时间你们太辛苦了,救命之恩,以后一定来回报!”

省立同德医院神经外科病房,不少医生护士听说他要出院都过来相送,肖世奇向每个人认认真真的敬礼,遇到已

经熟络的护士长,他还拿出手机,和护士长玩起了自拍。

今年6月28日晚,杭州城北湖州街发生事故,正执勤的拱墅交警大队祥符中队民警肖世奇赶到现场,正指挥交通的他突然被一辆汽车迎面撞上,卷入车底。紧急时刻,许多过路群众纷纷赶来抬车,将肖警官从车底救出,120送到浙江省立同德医院。刚到医院的肖警官生命垂危,医生们全力抢救,与死神赛跑,一次次把他从“鬼门关”拉了回来,两次开颅手术,又先后闯过颅内感染、肺部感染、消化道感染、心肝肾衰竭等好几道生命关口。

“恢复到这样的程度,完全超出了预料!”省立同德医院神经外科主任金心感慨。

金主任说,术后最担心的就是感染,一旦感染像鲍曼不动杆菌这样顽固的细菌,存活率和治愈率就会很低。为确保不感染,医院没有按传统办法给肖世奇接引流管,因为引流管跟空气接触,存在感染风险,金主任和同事们每隔几小时,就拿着针筒手动为他抽出脑脊液。

7月14日,肖世奇病情趋于稳定,转入神经外科普通病房。那天,我来到医院看望了肖世奇,他躺在病床上,虽然不能说话,但当妻子握住他的手时,我看到他的手也会紧紧握住妻子。那天柴可群院长也看望了肖世奇,指示组织多学科会诊,制订下一步治疗计划,给予抗感染、营养神经、营养支持、康复等综合治疗。

金主任告诉我,肖世奇住院期间,同德医院多学科的全院大会诊就进行了至少五六次,随着病情逐步好转,7月20日



肖警官出院前向医护人员敬礼

那天,肖警官终于可以书写自己的名字了。7月23日,他拔除气切套管,可以和家人简单对话了。7月27日,他可以下床行走了……

金主任说,经过三个多月的治疗,肖世奇术后从最开始的半边瘫到现在可以绕着医院走三大圈,行动能力恢复很快,语言表达和智力也能逐步恢复,虽然目前从医学上说,他的智力大约是小学二年级的水准,但一般交流没有任何问题,而且各方面都在不断恢复中。

今年8月16日,肖世奇荣立了公安

部授予的个人一等功。

肖世奇的家人昨天告诉我,他现在的最大的愿望就是早点回到工作岗位,这两天也一直一直在手机上关注中队的工作微信群。

“今天晚上有查酒驾的任务,中队里很多都是老同志,我很想参加!”肖世奇对指导员说。

他突然在病床边站得笔直,做起各种交警现场指挥的手势动作,又指了指脑袋告诉大家,虽然住院这么久,但交警的业务技能可一点都没忘。



事发后,群众合力抬车救出肖警官。

## 37位温州老人从杭州坐火车十日游 一位阿姨随行李箱倒在上行自动扶梯 后面九人连环摔,都进了医院……

昨天10:12,一先生来电:昨晚城站火车站,有七八个人在电梯上受伤,已经送到医院。

记者董吕平核实报道:昨天上午,省中医院急诊室走廊外,事故中的5位伤者躺在病床上,一些随行家属在旁看护。伤者年纪都在55岁以上,最大的71岁,都是温州人。

急诊室里,伤者李阿姨痛得从床上坐了起来。李阿姨右脚脚踝处绑着的绷带沾满血迹。老公在旁边安慰她说,先好好看病,其他的再说。

医生说,送过来的共7位伤者,两名轻伤,其他5位主要是头部、脚部及手上有外伤,都没有生命危险。“两个轻伤的自己出院了,还有一人骨折,其他几位都只是缝了针。”医生说。

71岁的柯大伯左右脚分别缝了5针。柯大伯说,自己和其他老乡都报了广州深圳珠海香港澳门十日游,从温州

来的老乡共37人。前天下午刚到杭州,准备从杭州城站坐火车到深圳。“到了城站,我们上自动扶梯,突然人都倒了,我也跟着倒了。”

电梯上为什么这么多人会突然一起摔倒?

伤者何阿姨刚退休,这次是和老公第一次一起旅游,费用共计4220元左右。她回忆了一下当时的情况说,“旅游团嘛,很多都是老年人,大家都是大包小包的,在自动扶梯上急着赶路,相互之间确实有点挤,前面有个老太太站不稳了,倒在电梯上,后面的也就接着倒了。”摔倒后,何阿姨右脚缝了两针。

何阿姨听导游说,这次旅游团全国报名人数约800人,全部从杭州统一出发。

她拿出了当时报名的发票及宣传单。显示团费包含行程中涉及的所有景点门票及餐旅费。入住当地三星酒店标间,交通以大巴、火车、轮船为主。其中,旅游团建议游客自行购买一份旅游意外

险,30元/人,最高保额30万,医疗保额5万。“我们很多人都交了30元的保险。”何阿姨说。

据了解,除了省中医院的7名伤者外,还有2名伤者送到市三医院,幸好也无大碍。

事发后,旅游团导游一直在医院陪护伤者。“现在主要是以抢救伤者为主,其他没有受伤的游客继续行程,我们会做好相应善后处理。”旅游团一位工作人员说。

事发后,涉事的城站天桥自动扶梯暂停运行。

这台自动扶梯位于红楼大酒店门口,高约6米,分上、下行,每级台阶宽60厘米。出事的是上行部分。

昨天下午,自行扶梯维保单位工作人员到现场检查。“初步看来,事情和电梯没有直接关系,电梯没有问题。”电梯养护单位一位负责人说。

从监控画面里看到,事发时间为前晚9:22,当时旅行团老年人乘坐上行自动扶梯,站在最前面的一位阿姨快到天桥



昨天,涉事的城站天桥自动扶梯暂停运行。  
记者 董吕平 摄

平台时,她的行李箱突然歪倒,阿姨伸手去扶时,人也跟着倒在电梯上。当电梯运行到平台附近时,倒在电梯上的阿姨和行李箱挡住了电梯入口,随后好几个人也连续倒在电梯上……

在此快报提醒,乘坐自动扶梯特别是较为狭窄的扶梯时,注意一定要靠扶梯右边站立,可以一手紧握扶手带,防止被人推挤等意外情况摔倒,不要在扶梯入口或出口处停留,因为出入口是重要的关卡,在此停留可能让其他乘客来不及躲闪导致撞倒彼此,严重时可能受伤!

## 房产交易中怎样防范法律风险?

### 今天下午“律师来了”房产专题讲座 大咖坐镇还免费,快来听!

记者 林琳

前段时间,杭州房价疯涨,楼市火热,随之而来的是各种房产交易纠纷。“律师来了”后台也不断收到网友发来的相关咨询——房东临时涨价怎么办?买的房子里还有租户怎么办?以孩子名义买房靠谱吗?

买房可是大事,出了岔子怎么办?

今天下午,杭州市普法办、杭州市司法局联合“律师来了”在杭州市公共法律服务中心举办房产专题讲座,邀请“律师来了”明星签约律师吴方荣为大家主讲当前形势下的房产交易法律风险防范与纠纷处理。

吴方荣律师是浙江腾飞金鹰律师

事务所高级合伙人,杭州市律协房地产专业委员会主任,杭州市法学会房地产法研究会秘书长,杭州市西湖区人民法院商事和建筑房地产特邀调解员,专业从事建筑房地产、公司法等领域的法律服务,可谓房产法律领域的“大咖”。

讲座完全免费,现场还将进行有奖

竞猜,参与即有机会获得精美普法礼品。没来得及报名的朋友,也可以直接到现场参加活动。

讲座时间:10月18日下午2点至4点。  
讲座地点:杭州市公共法律服务中心(江干区新业路311号市民中心L楼负一层地下东街8号)